

民进党当局扬言打“城镇战” 国台办：暴露险恶用心

新华社北京9月27日电 国台办发言人朱凤莲27日在例行新闻发布会上表示，民进党当局“政治心魔”发作，出于谋“独”本性，炮制所谓新版“防务报告书”，鼓吹“不对称作战”，叫嚣“攻势防御”，扬言准备打“城镇战”，暴露妄图推高两岸对立对抗、甘当外部势力“棋子”、置广大台湾同胞安危于不顾的险恶用心。

有记者问：《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》（以下简称《意见》）发布当天，民进党当局公布一份“防务报告书”，声称要准备打“城镇战”。同一天两岸公布的两份文件，一个畅谈和平发展前景，一个渲染战争毁灭氛围，为台湾勾勒了两种前途命运。对此有何评论？朱凤莲答问时作上述回应。

她指出，我们出台《意见》，是为广大台胞在福建学习、工作、生活尽可能提供最大便利、最好条件、最强保障，情意满满、干货满满，充分展现了我们为两岸同胞谋利造福的善意和推动两岸关系和平发展、融合发展的诚意，得到两岸同胞广

泛好评。

“两相比较，谁在为台湾同胞谋求发展、增进福祉，谁在给台湾同胞制造险境、引战引乱，不言自明。”朱凤莲说。

朱凤莲表示，《意见》发布后，引发岛内高度关注和广泛热议，普遍认为《意见》顺应台湾主流民意、造福台湾同胞，充分展现大陆方面对广大台湾同胞的善意和诚意，将对两岸关系和平发展、融合发展产生重大深远影响。民进党当局诬指《意见》是“包裹糖衣炮弹的毒药”。这与《海峡两岸经济合作框架协议》商签时民进党的反应如出一辙，再度证明民进党一贯站在历史错误的一边、站在台湾同胞利益福祉的对立面。

有记者问：近期，新加坡前外交部长杨荣文表示，一旦台海发生战争，台湾是美国用来对付中国大陆的可牺牲的棋子。美国企业家马斯克表示，台湾是中国的一部分，是美国在“阻止统一”。这些国际名人对台湾问题的看法引发舆论关注。对此有何评论？

朱凤莲表示，一个中国原则是国际

社会普遍共识。中国人民反对“台独”分裂活动、争取完成国家统一的正义事业，日益得到国际社会广泛理解和支持。民进党当局甘当美西方反华势力棋子、美国“以台制华”干涉中国内政的真实面目，越来越被更多有识之士看清。

今年以来，台湾民众经历“史上最长蛋荒”，近期进口鸡蛋又被曝出“蛋里有毒”，鸡蛋风波持续延烧。有记者问：民进党当局在此事上袒护包庇、推诿卸责的做法引发民众强烈不满。对此有何评论？

“鸡蛋虽小，却关乎民众日常生活和普通家庭的一日三餐。”朱凤莲说，民进党当局上台以来，岛内缺水、缺电、缺地、缺工、缺人才等“五缺”问题无解，还出现缺疫苗、缺鸡蛋、缺药品等怪现状，黑金政治、官商勾结等丑闻频传，可谓岛内民众“苦民进党久矣”！

她指出，出现这些问题的根源在于民进党当局既贪腐又无能，当权越久越暴露出权力的傲慢和政客们的贪婪。台湾民众对此也看得越来越清楚。

朝鲜决定 驱逐越界入境美军士兵

新华社首尔9月27日电 据朝中社27日报道，朝鲜决定驱逐因越界入境被拘押的美国士兵特拉维斯·金。

报道援引朝方调查结果说，特拉维斯·金承认非法侵入朝鲜，并坦白他对美军内部非人虐待和种族歧视抱有反感，对不平等的美国社会感到极度失望。

据朝中社此前报道，7月18日在板门店共同警备区发生驻韩美军二等兵特拉维斯·金非法侵入朝鲜事件。特拉维斯·金当天混入游客中，在参观板门店共同警备区时故意侵入朝方区域，后被朝鲜人民军值勤军人控制。调查期间，特拉维斯·金表示希望向朝鲜或第三国寻求庇护。

美国国防部长奥斯汀7月18日证实，驻韩美军一名现役军人当天未经批准，穿越板门店共同警备区军事分界线，进入朝鲜。

法国驻尼日尔大使离境

据新华社阿比让9月27日电 尼亚美消息：法国驻尼日尔大使西尔万·伊泰27日离开尼日尔。

尼日尔政变当局外交官员27日告诉新华社记者，伊泰当日上午在尼日尔宪兵护送下前往首都尼亚美国际机场，并与随行外交人员乘坐一架法国飞机离境。

法国总统马克龙24日晚在接受电视采访时宣布，法国在尼日尔的驻军将在今年年底前撤走，法国驻尼日尔大使将尽早返回法国。

尼日尔政变当局曾于8月25日发表声明，要求法国驻尼大使48小时内离境。法方则表示，尼政变当局无权要求法国大使离境。

尼日尔曾是法国殖民地。7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。法国不承认尼日尔政变当局。

白杰品股 延续反弹

问：周三沪指高开，盘中冲高震荡，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周三集体收涨，创业板指上涨0.82%表现最好，盘面上个股涨多跌少，医药、新能源板块表现较好，北上资金净流入约18亿元。截至收盘，两市涨停35只，跌停6只。技术上看，深成指率先收复5日均线，两市合计成交7165亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线附近，60分钟MACD指标均呈现金叉状态；从形态来看，节前倒数第二个交易日，两市成交不降反升，各股指如期快速修复了短周期技术形态，就连深成指和创业板指的日线MACD指标也在同一天出现金叉，为后市进一步向上突破打好了基础。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约正溢价水平整体继续增加。综合来看，两市连板个股开始增多，市场情绪开始回暖，节前最后一个交易日，市场抛压减弱，各股指有望延续反弹。

资产：周三按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股，越秀资本(000987)50万股，紫光股份(000938)20万股，中科创达(300496)6.5万股，酒ETF(512690)900万份，视觉中国(000681)25万股。资金余额5117780.89元，总净值36927630.89元，盈利18363.82%。

周四操作计划：华创云信、酒ETF、紫光股份、视觉中国、中科创达、越秀资本拟持股待涨。 胡佳杰

赞纳粹惹众怒 加拿大众议长黯然辞职

加拿大众议院议长安东尼·罗塔26日引咎辞职，缘由是他邀请并公开赞扬一名在第二次世界大战中为纳粹部队服役的乌克兰裔老兵招致非议。

罗塔当天在议会宣布辞职决定，并就未查清这名老兵的背景就把他请到议会道歉。他说，给予一名纳粹老兵“公众认可”给个人和社区带来了痛苦，包括加拿大和世界各地的犹太人，以及在纳粹暴行中幸存的波兰人和其他国家的人，“我对我的行为承担全部责任”。

罗塔22日邀请98岁的雅罗斯拉夫·洪卡出席乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基在加拿大议会的演讲活动。罗塔在活动中隆重介绍洪卡，称他为“二战时乌克兰的作战英雄，也是加拿大的英

雄”，令他获得在场人士两次起立鼓掌的礼遇。

媒体后来爆料，洪卡二战期间在“乌克兰第一师”服役，这支部队全称为德国党卫军第14武装掷弹兵师，效忠于纳粹德国。

这起乌龙事件在国际上引起轩然大波，招致俄罗斯、波兰等国不满。加拿大主要在野党纷纷要求罗塔辞职，就连外交部长梅拉妮·若利也呼吁他下台。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多试图撇清与此事的关系。总理办公室称，特鲁多不知道罗塔邀请洪卡。加拿大媒体发布的照片显示，特鲁多当时在现场并鼓掌。

众议院执政党首席议员卡琳娜·古尔德说，罗塔邀请并公开赞扬洪卡这一

安排，既未提前告知政府，也未通报来访的乌克兰代表团。

古尔德说：“这起事件给所有议员和加拿大人都带来尴尬和耻辱……我从没想过，众议长居然会让我们为一名替纳粹卖过命的人起立鼓掌。我的情绪非常激动，因为我的家人就是犹太人大屠杀幸存者。我这辈子绝不可能为一个纳粹的鹰犬起立鼓掌。”

众议长办公室证实，他们确实没有向任何一方通报获邀嘉宾名单，对嘉宾的背景审查只限于“人身安全威胁”，而没有考虑到“名誉威胁”。洪卡来自罗塔代表的选区，是洪卡的儿子主动“找上门”询问是否可以让他父亲出席活动，而非罗塔去找对方。

据新华社

伊拉克一场婚礼大火致逾百人死亡

总理下令全国哀悼三天，多人涉嫌管理缺位被捕

伊拉克内政部长沙马里阿卜杜勒·沙马里27日说，初步调查显示，前一晚发生在尼尼微省的婚礼火灾并非犯罪袭击所致，而是因为安全管理缺位。

伊拉克通讯社援引伊内政部消息报道，执法人员已经逮捕了事发婚礼现场9名工作人员。此外，内政部还对婚礼举办场所4名所有者签发了逮捕令。

尼尼微省哈姆达尼耶镇26日晚举行的一场婚礼发生严重火灾。事发时，婚礼大厅内有约1000人。尼尼微省省长纳杰姆·朱布里说，截至27日，这场火灾已造成114人死亡，约200人受伤。

事发后，伊拉克总统阿卜杜拉提夫·贾马尔·拉希德和总理穆罕默德·苏达尼要求彻查此事。内政部长沙马里27日下令成立调查委员会。

内政部发言人萨阿德·马安说，证据专家和民防部门均确认，事发婚礼大厅使用高度易燃的建筑材料，安全措施缺失加之婚礼期间燃放烟花，导致火灾发生。

流传于社交媒体的视频画面显示，婚礼大厅天花板上装饰物起火，火势蔓延，人群慌忙逃散。

34岁的伊玛德·约哈娜说，大家看见



9月27日，在伊拉克尼尼微省哈姆达尼耶，人们聚集在火灾现场。 新华社发

火焰燃起，赶紧往外跑，“一些人跑了出来，一些人则没有”。

一名女子在一家医院的太平间外告诉路透社记者，大火夺去了女儿一家三口的生命，“我的心都碎了”。

总理苏达尼下令全国哀悼三天。省长朱布里宣布尼尼微省哀悼一周。

据美联社报道，2021年7月，位于伊拉克济加尔省首府纳西里耶市的一家医

院发生火灾，导致数十人死亡。那场火灾同样涉及高度易燃建筑材料。

2017年6月，英国首都伦敦肯辛顿区一栋公寓楼发生火灾，70多人丧生。这是英国自第二次世界大战以来死亡人数最多的一场火灾。英国政府调查认为，导致火势迅速蔓延的主要原因是建筑物外层使用了高度易燃材料。

据新华社